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ότι ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν, στο 
περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνω-
µένων Εθνών τον Σεπτέµβριο, είχε προτείνει 
στον Ν. Αναστασιάδη -όπως είχε αποκαλύψει 
η «R»- στο πλαίσιο της επίλυσης του Κυπρια-
κού να υπάρξει τουρκική βάση στο νησί, µε 
τουρκικό στρατό, προκειµένου να αισθάνο-
νται… ασφάλεια οι Τουρκοκύπριοι! Η Ουάσι-
γκτον, επίσης, τείνει «ευήκοον ους» στην -επί-
µονη- πρόταση της Αγκυρας για πραγµατο-
ποίηση πενταµερούς διάσκεψης, µε τη συµµε-
τοχή δηλαδή και των «εγγυητριών δυνάµεων». 
Πρόταση που η Αθήνα αντιπαρέρχεται προς το 
παρόν, µε το επιχείρηµα ότι δεν είναι ώριµες οι 
συνθήκες για την επίλυση του Κυπριακού, ενώ 
αντιπροτείνει… πολυµερή διάσκεψη όταν οι δι-
απραγµατεύσεις φτάσουν στην τελική ευθεία, 
ώστε να µην επανέλθουν από το παράθυρο οι 
«εγγυήτριες δυνάµεις» - την παραµονή των 
οποίων επιδιώκει η Αγκυρα, αλλά ούτε καν 
συζητούν Αθήνα και Λευκωσία.
f ∆εύτερον, στο Μαξίµου επικρατεί έντο-
νη ανησυχία για το τι θα συµβεί στο «µε-
ταβατικό» διάστηµα από τις αµερικανικές 
εκλογές έως την 20ή Ιανουαρίου που θα 
ορκιστεί η νέα κυβέρνηση. Οι πληροφο-
ρίες που έχουν φτάσει στην ελληνική πρω-
τεύουσα είναι πως τα «γεράκια» του Στέιτ 
Ντιπάρτµεντ και του Πενταγώνου, «απαλ-
λαγµένα» από τον έλεγχο πολιτικών προϊ-
σταµένων (αφού οι νυν υπουργοί θα είναι 
απερχόµενοι, ενώ οι νέοι δεν θα έχουν ορι-
στεί), θα επιδιώξουν να λύσουν «βιαίως πο-
λιτικά» πολλά θέµατα της περιοχής. Και 
µεταξύ αυτών, όπως επιµένουν οι πλη-
ροφορίες, θα είναι και το Κυπριακό.
f Τρίτον, είναι άγνωστο εάν ο Πρό-
εδρος των ΗΠΑ, κατά την επίσκεψή 
του, θα ζητήσει από την Αθήνα ενερ-
γότερη συµµετοχή στους σχεδιασµούς 
της ∆ύσης στην περιοχή, θέµα, άλλω-
στε, που ενδέχεται να το συνδέσουν 
και µε το προσφυγικό, καθώς αναµέ-
νεται νέο κύµα προσφύγων είτε λό-
γω συγκρούσεων (Λιβύη), είτε λό-
γω οικονοµικής κρίσης (π.χ. η Αίγυ-
πτος, που είναι προ των θυρών του 
∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου). 
Σύµφωνα πάντως µε τις πληροφο-
ρίες της «R», η ελληνική κυβέρνη-
ση έχει ολοκληρώσει τη συµ-
φωνία προκειµένου να εκπαι-
δευτεί στη χώρα µας το Λι-
µενικό Σώµα της Λιβύης.

Σ
ε ιδιαίτερα δύσκολο γεωπολιτικό πεδίο πραγµατοποιείται η 
επίσκεψη του Μπαράκ Οµπάµα στη χώρα µας, καθώς, µε-
ταξύ άλλων, η Τουρκία εξαπολύει απειλές περί προσάρτη-

σης των Κατεχοµένων σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση του 
Κυπριακού!

Οι απειλές της Αγκυρας, που αποκαλύπτει σήµερα η Realnews, 
κατατέθηκαν και στο τραπέζι του διαλόγου που γίνεται στη Λευ-
κωσία από τουρκοκυπριακά πολιτικά στελέχη! Η Αθήνα κατ’ αρ-
χάς εκτιµά πως η τουρκική κυβέρνηση πιέζει και µε αυτόν τον τρό-
πο προκειµένου να αποκτήσει όσο το δυνατόν περισσότερα οφέ-
λη στη διαπραγµάτευση για την επίλυση του Κυπριακού. ∆εν απο-
κλείει όµως το ενδεχόµενο -µετά και τις προκλήσεις του Ταγίπ Ερ-
ντογάν που αµφισβητεί συνεχώς πλέον τη Συνθήκη της Λωζάννης, 
επαναφέροντας θέµατα εδαφικής κυριαρχίας και αλλαγής συνόρων- 
η Αγκυρα να εννοεί τις απειλές αυτές που εκτοξεύει παρασκηνιακά.

Στο Μέγαρο Μαξίµου και στο υπουργείο Εξωτερικών ετοιµάζο-
νται, µάλιστα, για ένταση των πιέσεων από τις Ηνωµένες Πολιτείες 
και τον διεθνή παράγοντα το επόµενο διάστηµα για επίλυση του 
Κυπριακού, ενώ ανησυχούν σφόδρα µήπως οι πρωτοβουλίες για 
το χρέος που θα αναπτύξει ο Πρόεδρος Οµπάµα µε την επίσκεψή 
του σε Αθήνα και Βερολίνο συνδυαστούν µε το Κυπριακό.

Ο Πρόεδρος Οµπάµα, ως γνωστόν, επιδιώκει να κλείσει την -κα-
τά γενική οµολογία επιτυχηµένη- θητεία του στον Λευκό Οίκο συν-
δέοντας το όνοµά του µε µια µεγάλη επιτυχία, όπως είναι η επί-
λυση του Κυπριακού, γεγονός που διακαώς επιθυµεί για τον εαυ-
τό του και ο γενικός γραµµατέας των Ηνωµένων Εθνών Μπαν Κι 
Μουν. Κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα θεωρείται απολύτως βέ-
βαιο ότι θα θέσει το θέµα στον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος, µάλιστα, 
στις Βρυξέλλες, συζήτησε επί µακρόν µε τον Κύπριο Πρόεδρο Νί-
κο Αναστασιάδη τη διαµόρφωση κοινής στρατηγικής, αλλά και τις 
επόµενες κινήσεις τους.

Το Μέγαρο Μαξίµου ανησυχεί για τρεις κυρίως λόγους:
f Πρώτον, αν ο Πρόεδρος Οµπάµα θα συνδέσει ευθέως ή εµµέ-
σως τις πρωτοβουλίες που θα λάβει για την αποµείωση του ελλη-
νικού χρέους όχι µόνο µε την πραγµατοποίηση -δύσκολων για την 
κυβέρνηση- µεταρρυθµίσεων, αλλά και µε την άµεση επίλυση του 
Κυπριακού ή και άλλων εκκρεµοτήτων στην περιοχή. Υπενθυµίζεται 
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ΤΑ ΣΗΜΑΔΙΑ των εκάστοτε καιρών είναι πάντα σημαντικά, παρόλο που κανείς 
δεν πρέπει να ξεχνά τη φράση «φοβού τους Δαναούς και δώρα φέροντας». Η 
επίσκεψη του ηγέτη των Ηνωμένων Πολιτειών μπορεί να συνοδευτεί και από 
«άλλα δώρα», που ενδέχεται να κερδίσει η Ελλάδα και από τους υπόλοιπους 
δρώντες στην Ευρώπη, γιατί έτσι «βολεύει» τη διεθνή συγκυρία, π.χ. πολλές 
εκλογικές αναμετρήσεις σε όλη την ήπειρο που απαιτούν ηρεμία. Ωστόσο, τίπο-
τα δεν σου δίνεται χωρίς κόστος και υποχρεώσεις.

Και αυτή τη φορά οι υποχρεώσεις δεν είναι μόνο η ολοκλήρωση της δεύτε-
ρης αξιολόγησης, αλλά κυρίως και πάνω απ’ όλα το τι θα αρχίσει να επιστρέφει 
άμεσα πίσω στους Ελληνες πολίτες, μετά το αίμα που έχουν χύσει επί έξι χρόνια.

Οσο περισσότερα «καρότα» δίδονται στην Ελλάδα, είτε από ουσιαστική δου-
λειά είτε από υπερβάλλουσα «τύχη» λόγω συγκυρίας, τόσο ανεβαίνει ο πήχυς 
προσδοκιών των Ελλήνων. Αν αυτές οι προσδοκίες δεν ικανοποιηθούν άμεσα, 
αλλά μείνουμε για άλλη μια φορά σε ένα απλό μακροοικονομικό νοικοκύρεμα, 
το αποτέλεσμα θα είναι ο πέλεκυς της «οργής» να πέσει σε όλο το πολιτικό σύ-
στημα της χώρας. Τότε δεν θα αρκούν ούτε η «δίκαιη ανάπτυξη» ούτε η «συμ-
φωνία αλήθειας».
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